

搭建创业服务平台 厚植新农人成长沃土

招远新农人，创业请到服务园

3月7日，随着山东大其农业科技发展有限公司、山东鑫农汇农业科技发展有限公司的入驻，招远新农人创业服务园又迎来了2家企业签约入驻，这是继2月8日首批6家企业签约后入驻的第二批企业。这些项目的签约落地，将为新农人创业服务园注入更多活力。

作为招远市委、市政府批复组建的国有农业投资平台公司，招远市农鑫发展有限公司充分发挥乡村振兴主力军作用，积极探索市场化机制实现乡村振兴的路径和模式，按照“产业发展、资源整合、品牌打造、利益连接”的发展定位，整合资源规划建设了招远市首家新农人创业服务园，为全面服务新农人、农创客快速成长，提升招远优质农产品市场知名度和产销量，推动招远市乡村振兴工作向更深层次发展奠定坚实基础。

招远市新农人创业服务园区位于招远市文三线南安康南路8号万通物流园，总面积25000平方米，配套建设了农产品电商运营展示中心、会议培训中心、电商客服中心、农创客办公中心、新零售超市等硬件设施。除了“硬设施”基础，农创园还为入驻企业提供政策、金融、人才、技术、营销等一系列“软服务”，主要涵盖农产品电商销售、农产品现场体验销售、社区配送、网上商城销售、快递物流整合、冷链仓储、招远农创客空间、农业产业金融服务、新农人创业人员扶持及培训等功能服务项目。

据悉，该园区建设将以招远市优质特色农产品产业为依托，以数字化智慧农业为载体，以创新型的专业化、标准化、智能化服务为抓手，以智慧物流仓储为支撑，着力打造“产业服务+金融服务+新零售超



市+社区服务配送+智能仓储物流”五位一体融合发展的农业全产业链服务体系新格局。目前，烟台山海金招电子商务有限公司、金皓阳电子商务（烟台）有限公司、山东省大津坛生物科技有限公司、烟台凡品优选供应链有限公司等企业已开始陆续入驻。

为服务入驻企业，4月3日，新农人创业服务园还邀请部分专家举行了一场政策宣讲会。宣讲会上，招远市公共就业和

人才服务中心工作人员围绕创业补贴政策申请条件、标准、需提交的资料等内容一一进行了详细的讲解；招远农商银行工作人员就创业担保贷款政策进行解读。在答疑环节中，企业代表还就自身情况进行了提问，专家逐一就问题进行了详细的解答。

“招远农鑫新农人创业服务园招商运营是招远市农鑫发展有限公司赋能乡村振兴的全新实践，它将更好地搭建起为新

农人、农创客创业服务的平台，进一步发展壮大招远市优质农产品品牌影响力和优势电商企业市场竞争力，快速形成人才链、创新链、产业链、金融链、流通链融合发展的集聚效应。”招远市农鑫发展有限公司副总经理徐观说，“我们欢迎有志创业的新农人、农创客入驻园区，共同为助力招远市乡村振兴走出一条独具特色的发展之路。”

（殷新）

泉山街道商会揭牌



4月7日，招远市泉山街道商会举行揭牌仪式。招远市政协、招远市委统战部、市工商联、泉山街道、招远市家居建材装修协会及泉山街道商会有关负责人出席了揭牌仪式。

据泉山街道商会会长万秋鹏介绍，招远市泉山街道商会是由烟台金锐美家设计装饰工程有限公司、招远市唯美家居有限公司等7家单位共同发起成立的。目前，商会已发展吸收来自泉山街道家居装饰、材料、水电暖等各个行业的会员单位31个。

作为招远市的商业中心，泉山街道

近年来经济发展迅猛，文化底蕴深厚，优秀企业家云集，为泉山街道商会的成立、发展、壮大，提供了得天独厚的地理和人文优势。泉山街道商会表示，他们将发挥商会桥梁纽带作用，整合人脉、文脉、商脉，集合企业凝聚力、向心力，助推辖区企业、泉山街道和招远市经济高质量发展。

揭牌仪式结束后，与会嘉宾进行了座谈交流。万秋鹏介绍了商会成立以来工作情况及下步计划；各副会长围绕如何发挥好商会作用作交流发言。

（殷新 吴文杰）

大秦家街道清理沟渠



近日，招远大秦家街道开展了农村河渠沟塘专项清理整治行动。

2月27日，大秦家街道成立了农村河渠沟塘专项清理整治工作领导小组，统筹确定整治标准、进度节点和质量要求；在村级，明确各村党支部书记为第一责任人，由两委成员划片包干，党员、小组长包户，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，凝聚了以上率下、全面覆盖、齐抓共管的工作合力。

在整治过程中，工作人员逐村调研辖区内河渠沟塘环境现状，列出问题清单、建立工作台账，有针对性地开展整

治活动。截至目前，街道38个村全部开展整治行动，清理整治覆盖率100%，清理水体漂浮垃圾、沿沟沿渠的生活、建筑垃圾和杂草杂物堆、反光膜等垃圾近9吨，清理长度约23公里，切实提高了河渠沟塘治理效能。

为确保整治效果，街道成立督查检查组，对村集中整治行动进行现场查看验收，督查结果纳入农村责任制考核，实行“蓝黄红”亮牌管理，并将考核结果与村集体、村干部工资补贴发放挂钩，真正以考核撬动工作落实。

（殷新 王琛玉）

打造检验检测服务“精”字招牌

招远市检验检测中心为营造一流营商环境蓄能造势



业绩。今年以来，已深入走访服务企业80多家，协助解决实际问题10多个。

中心坚持用心用情“服务政府监管、服务企业需求、服务民生福祉”，强化服务意识，着力创建“精准检测，普惠发展”党建服务品牌。每周五下午开放“惠民驿

站”免费为群众的家用电子秤、血压计等器具提供检定、校准服务；每季度开展一次“大篷车”送服务下乡活动，现场科普计量基础知识、提供专业技术指导，为群众答疑解惑；设立实验室开放日，邀请政企代表参观中心实验室与检验流程，全面

介绍中心业务范畴。通过“一条龙”公益性活动，扩大了服务范围，提升了群众满意度，进一步加深了社会对检验检测工作的认知，推动了政企之间的交流合作。

中心还积极创新服务手段，开通精准检测绿色通道，为相关企业提供全方位一站式、全天候受理业务服务，主动帮助企业解决实际问题，制定服务承诺标准，保证急检产品检测报告出具不过夜。截至目前，已为企业、社会和群众检定、检验、检测各类产品4800多批次件（台）。对受疫情和市场影响的小微企业，对其服务项目减免检测检定费用50%以上，对直接服务于疫情防控的心电图机、血压计等主动上门免费检定。今年以来，共为小微企业减免费用150余万元，以实际行动助力小微企业纾困发展。

提升营商环境没有休止符，优化营商环境永远在路上。下一步，招远市检验检测中心将持续聚焦企业“急难愁盼”问题，不断提升服务质量效率和能力水平，加力发挥检验检测技术优势，始终如一为企业生产和服务提供强有力的技术支撑，以实际行动帮助企业解决实际困难，助力企业发展壮大和提质增效，为推动经济高质量发展作出新贡献。

（殷新 侯晓岩）

优化营商环境 激活发展动力

加强作风建设锻造过硬队伍

今年以来，招远市商务局扎实开展作风建设，打造一流营商环境，紧盯各项年度任务目标抓落实，以“八多八少”的精气神，锻造新时代过硬的商务干部队伍。为解决实际困难，助力企业更好发展；先后组织企业参加商务部《区域全面经济伙伴关系协定》线上专题培训班等专题培训座谈活动，累计培训企业30余家，参训人数60余人次；为玲珑轮胎、双塔食品等23家企业争取中央、省级外贸发展资金96.24万元，为企业开展跨境电商贸易提供资金支持；积极落实山东省关于金融支持小微企业相关政策，组织招远市73家小微企业参与省专项信保政策，持续扩大出口信保覆盖面。（高群 路振鑫）

聚焦需求服务企业助力发展

为切实帮助企业纾困解难、提振企业发展信心，助力企业稳经营快发展，招远市芝罘街道在精准服务企业上持续发力，强化“店小二”服务意识、发扬“扎下去”工作作风，持续开展服务企业大走访活动。

在走访过程中，街道工作人员了解到辖区内华丰机械设备有限公司及烟台东方蛋白科技有限公司面临着优秀人才短缺的问题。经办的相关工作人员即刻与人才短缺企业进行对接，了解企业的用工需求，并在相关平台发布招聘信息，多渠道为企业联系所需的高层次人才，通过不懈努力，成功为企业争取到俄罗斯多位优秀人才，聘请其担任企业技术顾问、IPM工程师等。

（张倩）

数字化服务节约人力成本30%

近年来，招远市燃气企业投入资金，自主开发建成了智慧燃气平台，利用互联网云技术构建信息化管理平台，实现资源共享，并通过信息化手段，助力燃气行业工作实现信息化、智能化、科学化的管理，可节约人力成本30%以上。

招远三嘉蛋白有限公司在招远新奥玲珑燃气有限公司微信公众号提交开口申请，新奥玲珑燃气在接到申请后，通过政务平台获取了企业的相关信息，即时对接用

户，积极协调相关部门办理审批手续，设计部门当天出设计图纸完成工程施工交底。由于用户白天要生产不具备施工条件，施工队利用晚上停工时间连夜施工，原计划15天完成的工期，只用8天就完工通气，获得用户好评。通过数字化服务，用户可实现“零材料”报装，环节流程由原来的4个减为3个，由原来的“用户跑”变为“数据跑”“业务跑”，跑出了“加速度”，用实实在在的举措提高了企业的满意度。（王志刚）

拿地即开工接连创造新速度

“拿证一路绿灯，没想到在拿地当天就实现了‘四证齐发’，太顺利了！”在领到建设用地规划许可证、不动产权证、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证后，招远某有限公司张经理高兴地表示：“政府的快速度高效率，让企业对发展更有信心！”

如何让极速审批常有不断？近年来，招远市持续深化“放管服”改革，大胆创新工作方式，提高审批速度，推进项目建设“拿地即开工”。为进一步深化工程建设项目建设项目工作制度改革，加强项目签约至落地投产的全链条管理，

（冯晓伟）

赶大集宣传危化品安全生产



4月9日，为进一步广泛宣传发动群众参与危险化学品“查问题除隐患防事故”安全生产专项行动，招远市蚕庄镇紧紧围绕专项活动主题，在社区、生产经营企业和人流密集场所发放张贴危化品明白纸，向群众普及危险化学品的知识。

（赵旭光）

走进校园开展食品安全教育

为进一步加强对校园食品安全管理，保证师生健康饮食、规范校园食品安全，招远市阜山镇食安办开展食品安全宣传教育进校园活动，向师生普及校园食品安全常识。

工作人员通过PPT课件、播放动漫视频、知识竞答等多种形式，讲案例、举实例，讲解食品安全全法发展进程、消费维权常识，对比分析健康膳食与垃圾食品，并对食品包装标识基本知识、食品安全贮存条件进行讲解。工作人员还

（王琪）